

# 农村大集多热闹？亲身去逛才知道！

## 晚报读者“赶集团”去伊川县鸣皋镇赶大集，个个满载而归



热闹的集市

### 这个蛇年 高考恢复



□记者 孟国庆

高考,这个词如今在绝大多数人眼里,意味着太多太多。它不仅仅是改变人生轨迹的机会,也是国家尊重知识、迎来复兴的标志。

#### 恢复高考 被点燃的青春

历史已铭记住这个日子:1977年12月10日。这一天,由于文化大革命的冲击而中断了11年的中国高考制度得以恢复,并首次在冬天举行高考。

这一天,570多万人参加考试。虽然按当时的办学条件,最终只录取了不到30万人,但是它激励了成千上万的人重新拿起书本,加入到求学大军中去,让更多的人看到国家复兴的希望。

#### 洛阳召开科技大会

就在高考结束后的12月15日,洛阳市科技大会召开,大会初步确定了全市一段时期内的科学发展目标和3年、5年科技发展纲要。

是年,洛阳市中医院开业应诊,该院后更名为洛阳市第一医院。广州酒家也在这一年破土动工,两年后投入使用。

#### 毛主席纪念堂落成

1977年,毛主席纪念堂在北京天安门广场落成。建成后的毛主席纪念堂成为对广大人民群众,特别是青少年进行革命传统教育、爱国主义教育和社会主义教育的重要基地。

也是在这一年,华国锋提出了“两个凡是”的错误方针。而在年底,中央组织部遵照党的实事求是、有错必纠的原则,打开了平反冤假错案、落实政策的大门。

#### 加那利空难致583人遇难

这一年的3月27日傍晚,在西班牙北非海外自治属地加那利群岛的机场,发生了有史以来最大的空难事故:荷航和泛美航空的两架波音747客机,在跑道上高速相撞,造成两机上多达583名乘客和机组人员死亡。

直至2001年“911事件”发生前,这起空难是因为飞机而引发的灾难中死伤人数最高的一起。

1977年9月,《巴拿马条约》签署。按照条约,1999年12月31日正午,美国将全部控制权交给巴拿马。



挑大米



选牛肉



收获颇丰



□见习记者 王博东 记者 邓超 特约记者 葛高远/文 记者 李卫超 见习记者 李渊博/图

上周五,本报邀请读者赶大集,一上午,报名的市民就有60多位。但受天气和车辆所限,最终,12名市民顺利加入我们的“赶集团”。2日9时,读者“赶集团”准时出发。鸣皋大集是农历逢双日有会。这天刚好是农历腊月二十二,加之春节将至,集市上格外热闹。“赶集团”的成员都淘到点啥?咱们一起来看看。

#### 他陪着79岁的老母亲来逛集,买了一大兜干河大米

58岁的市民张先生,带着老母亲来参加我们的赶集活动。

两人逛集的速度很慢,尤其是张先生的母亲,到集市上后,好奇地一会儿看看卖干货的摊儿,一会儿眯着眼瞅瞅卖春联的店儿。

“其实,我们在市区的超市都买过年货啦。我母亲今年79岁,还从未逛过农村集市。今天,我就是陪母亲出来逛逛农村集市的,感受一下农村集市的年味。”张先生笑着说。

从集市上出来,张先生着急地拉着记者去邻近的干河村。“看你们报道,知道这儿有个特产是干河大米。今天我就是奔着这个来的!”到了干河村一家老米店,张先生一口气要了15公斤正宗的干河大米,“春节聚会,让亲朋好友都尝尝”。

#### 生鲜蔬菜价廉物美,婆媳俩买了一后备箱

家住涧西区的陈女士,拉着一个购物车走在了“赶集团”的最前面。

她是和婆婆一块儿来的。在听记者描述完集市概况及逛集注意事项后,婆媳俩就消失在了集市上熙熙攘攘的人潮中。

在一个多小时的逛集时间里,婆媳俩收获了一捆芹菜、两棵大白菜、一捆蒜薹、一袋苹果及一大块羊肉。小购物车已经装不下,陈女士和婆婆只好把后来买的蔬菜抱在怀里。这些东西,整整装了一后备箱。

“买了这么多东西,只花了200多元,真是值!”陈女士兴奋地说,比起市区,农村集市上的气氛要热闹得多,年味也更浓。

#### 拼车来的3家人,年货都备齐了

西工区的张先生和朋友驾驶一辆车来赶集。张先生说,身边想来赶集的朋友太多,只是车上座位太少,他们只能每个家庭派个代表来。

张先生和朋友在集市上从上午10点一直逛到下午3点。在将近5个小时的时间里,他们3个家庭共花费1500多元,每家都买了2只土鸡,50公斤干河大米。此外,还有人买了牛肚、肘子、排骨等肉类食品。

“逛完这趟集,我们3家今年的年货就齐了。”张先生笑着说,“农村集市上,生鲜产品看起来更新鲜,价格也相对便宜,但更重要的是有特殊的年味,在农村逛集市,能淘到更多的快乐。”

#### 这一家子一口气买了4只土鸡

市民蔡女士拉着她的姐姐驾车来逛集。“农村土鸡哪儿有卖?”一到集市上,蔡女士就四处打听。

往集市北边走了差不多1公里,蔡女士终于找到了地方。这是一家专门收土鸡的销售点。平时,附近村民把自家养的鸡送到这里寄卖。

“买公鸡要看鸡冠挺不挺。师傅,这多少钱一斤?”蔡女士很里手地进了店里。

最后,她和姐姐一共挑了4只毛色鲜艳的公鸡,过磅一称,一共7公斤多,按32元一公斤算,得要228元。

“看你们大老远从市里跑过来,8元的零头不要了!”卖鸡的师傅也豪爽。

“这么好的土鸡,回去还能养一段时间,春节里就拿它们待客了!”蔡女士满足地说。